## Förderverein der Grundschule Hochberg e.V.

Waldallee 17 · 71686 Remseck am Neckar

# Datenschutzerklärung

--- vorläufige Fassung ---



Mit den folgenden Ausführungen möchten wir Sie über die Verarbeitung personenbezogener Daten durch den Förderverein der Grundschule Hochberg e.V. informieren.

Der Förderverein beabsichtigt einen rechtskonformen, sparsamen sowie sicheren Umgang mit personenbezogenen Daten. Personenbezogene Daten sind alle Informationen oder Angaben zu einer Person (z. B. Name, Anschrift, E-Mail) die dazu genutzt werden können, die Identität einer natürlichen Person zu erfahren bzw. diese zu identifizieren.

#### Verantwortliche Stelle

Verantwortliche Stelle im Sinne der Datenschutzgesetze, insbesondere der EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO Art. 13 Abs. 1 Buchstabe a) ist der

Förderverein der Grundschule Hochberg e.V. Waldallee 17 • 71686 Remseck am Neckar E-Mail: foerderverein-gs-hochberg@outlook.de

#### Umfang der Daten und Zweck der Datenverarbeitung

Folgende Kategorien von personenbezogenen Daten werden verarbeitet:

- Name,
- Adresse,
- E-Mail und
- Bankverbindung

Die personenbezogenen Daten werden für folgende Zwecke verarbeitet: (Die Rechtsgrundlage hierfür ist DGSVO Art. 6 Abs. 1 Buchstabe b und f.)

- Aufnahme neuer Mitglieder im Rahmen des Antrags auf Mitgliedschaft
- Versand von Informationen, Einladungen, Erinnerungen sowie Mahnungen zur Beitragszahlung, Spendenbescheinigungen und sonstige Schreiben des Vereins an seine Mitglieder
- Führen eines Mitgliederverzeichnisses
- Einzug der Mitgliedsbeiträge
- Verwendung in Protokollen, Geschäfts-, Jahresberichten und anderen Dokumenten des Vereins wie Veröffentlichungen zur Öffentlichkeitsarbeit

Der elektronische Zugriff der Daten erfolgt ausschließlich über passwortgeschützte Bereiche. Daten die in analoger papierhafter Form vorliegen, werden in einem abgeschlossenen Bereich gelagert.

**Förderverein der Grundschule Hochberg e.V.** Waldallee 17 · 71686 Remseck am Neckar E-Mail: foerderverein-gs-hochberg@outlook.de

### Empfänger der personenbezogenen Daten

Der Vorstand im Sinne § 9 Abs.1 der Satzung des Fördervereines hat Zugang zu allen o.g. personenbezogenen Daten und verarbeitet diese für die o.g. Zwecke.

Das Sekretariat der Grundschule Hochberg hat einen kurzzeitigen und eingeschränkten Zugang zu den o.g. personenbezogen Daten. Dort werden auf Bitten des Vereinsvorstands Daten verarbeitet, um insbesondere Schreiben an die Mitglieder des Vereins zu versenden. Weiterhin hat es kurzzeitigen Zugang zu den Mitgliedsanträgen in papierhafter Form, wenn diese beim Sekretariat der Grundschule Hochberg eingehen.

Die Bank des Fördervereins der Grundschule Hochberg e.V. erhält die erforderlichen Daten wie Name und Bankverbindung zur Verarbeitung des Beitragszahlung via SEPA Lastschriftmandat an den Förderverein der Grundschule Hochberg e.V.

## **Dauer der Speicherung**

Die personenbezogenen Daten werden spätestens drei Jahre nach Beendigung der Mitgliedschaft gelöscht bzw. anonymisiert, sofern keine offenen Forderungen zum ausgeschiedenen Mitglied mehr bestehen und keine gesetzlichen Aufbewahrungspflichten der Löschung bzw. Anonymisierung entgegenstehen.

#### Betroffenenrechte

Unter den o.g. Kontaktdaten können Sie jederzeit folgende Rechte ausüben:

- Recht auf Auskunft gemäß DSGVO Art.15
- Recht auf Berichtigung gemäß DSGVO Art.16
- Recht auf Löschung gemäß DSGVO Art.17
- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung gemäß DSGVO Art.18
- Recht auf Datenübertragbarkeit gemäß DSGVO Art.20
- Recht auf Widerspruch gemäß DSGVO Art.21

Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt.

#### **Beschwerderecht**

Vereinsmitgliedern steht ein Beschwerderecht bei der Datenschutz-Aufsichtsbehörde zu, dem Landesbeauftragten für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg.

\*\*\*\*\*\*\* WICHTIG \*\*\*\*\*\* WICHTIG \*\*\*\*\*\*\* WICHTIG \*\*\*\*\*\*\*\* Die vorliegende Version der Datenschutzerklärung ist vorläufig hinsichtlich der noch ausstehenden rechtlichen Prüfung und Beurteilung.

**Förderverein der Grundschule Hochberg e.V.** Waldallee 17 · 71686 Remseck am Neckar E-Mail: foerderverein-gs-hochberg@outlook.de